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III. Hrvatski Telekom d.d. obvezan je u roku od 15 dana početi primjenjivati Standardnu 

ponudu Hrvatskog Telekoma d.d. za uslugu veleprodajnog širokopojasnog pristupa s 
ugrađenim izmjenama iz točke I. izreke ove odluke. 

 
 

Obrazloženje 
 
Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti (dalje: HAKOM) je 14. travnja 2015. 
zaprimila obavijest trgovačkog društva Hrvatski Telekom d.d. (dalje: HT) o namjeri promjene 
računovodstvenog pristupa u odnosu na svjetlovodnu instalaciju u stanu/poslovnom prostoru 
krajnjeg korisnika (dalje: kućna svjetlovodna instalacija) i prijedlog za pokretanje postupka 
izmjene Standardne ponude Hrvatskog Telekoma d.d. za uslugu veleprodajnog 
širokopojasnog pristupa (dalje: BSA ponuda). 
 
HT je kućnu svjetlovodnu instalaciju do sada tretirao kao operativni trošak. Kućnu 
svjetlovodnu instalaciju HT je gradio za krajnjeg korisnika/operatora korisnika, istu je 
krajnjem korisniku/operatoru korisniku naplatio te je kućna svjetlovodna instalacija postajala 
vlasništvo krajnjeg korisnika/operatora korisnika. 
 
S obzirom da HT želi izvršiti promjene u računovodstvenom pristupu u odnosu na pojedine 
imovinske kategorije, HT namjerava kućnu svjetlovodnu instalaciju ubuduće tretirati kao 
kapitalni izdatak. Navedeno znači da HT namjerava kućnu svjetlovodnu instalaciju za potrebe 
svojih krajnjih korisnika i za potrebe operatora korisnika, graditi kao svoje vlasništvo. 
 
Promjena računovodstvenog pristupa u odnosu na kućnu svjetlovodnu instalaciju 
primjenjivala bi se na nove maloprodajne i veleprodajne krajnje korisnike, dok u odnosu na 
postojeće korisnike nema promjena. 
 
U prijedlogu za pokretanje postupka izmjene BSA ponude HT predlaže da se usluga izrade 
kućne svjetlovodne instalacije ukloni iz BSA ponude s obzirom da ista ne bi trebala biti 
predmet standardne ponude, budući da se ne radi o usluzi koja bi predstavljala neophodno 
sredstvo. HT bi istu pružao operatorima na komercijalnoj osnovi sukladno javno objavljenim 
uvjetima u kojima bi bila definirana sva prava i obveze za tu uslugu. 
 
Podredno, ukoliko HAKOM-u prethodni prijedlog nije prihvatljiv, HT predlaže da se najam 
kućne svjetlovodne instalacije naplaćuje putem mjesečne naknade u iznosu od 9,00 kn. HT je 
u navedenom zahtjevu dostavio i troškovni izračun mjesečne naknade za najam kućne 
svjetlovodne instalacije. U naknadu su uključeni svi troškovi izgradnje kućne svjetlovodne 
instalacije (dolazak kod korisnika, izgradnja kućnog svjetlovodnog kabliranja, materijal za 
svjetlovodnu instalaciju u stanu) uvećani za prosječni ponderirani trošak kapitala. Izračun 
mjesečne naknade za najam svjetlovodne instalacije u stanu krajnjeg korisnika je temeljen na 
vijeku trajanja kućne svjetlovodne instalacije od 5 godina.  
 
Kapitalizacijom kućna svjetlovodna instalacija postaje vlasništvo HT-a. Kada HT za operatora 
korisnika izgradi kućnu svjetlovodnu instalaciju ona ne prelazi u vlasništvo operatora 
korisnika, već ostaje u vlasništvu HT-a koji je operatoru korisniku daje u najam. Operator 
korisnik više ne plaća HT-u jednokratnu naknadu nego mjesečnu naknadu za najam kućne 
svjetlovodne instalacije. Stoga je jednokratnu naknadu za uslugu izrade svjetlovodne 
instalacije u stanu krajnjeg korisnika potrebno brisati iz BSA ponude. 
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U odnosu na predloženi vijek trajanja kućne svjetlovodne instalacije, HT se dodatno očitovao 
HAKOM-u da se kod instalacije u stanu/poslovnom prostoru krajnjeg korisnika radi o 
samoljepivim kanalicama koje se vrlo lako mogu skinuti/odlijepiti. Osim toga, ova se 
instalacija nalazi u prostoru u kojem krajnji korisnik svakodnevno živi te većina korisnika 
svake 3 do 4 godine boji zidove u stanu, u kojim slučajevima postoji velika vjerojatnost da će 
doći do odljepljivanja instalacije. Također, moguće je očekivati da krajnji korisnici obavljaju 
preuređenja stanova/poslovnih prostora, a kada je kidanje instalacije gotovo neupitno. Stoga 
HT smatra predloženi vijek trajanja kućne svjetlovodne instalacije od 5 godina opravdanim. 
 
HAKOM je razmotrio zahtjev HT-a te prihvaća prijedlog HT-a da se radi promjene 
računovodstvenog pristupa kućna svjetlovodna instalacija naplaćuje u vidu mjesečne naknade. 
Međutim, HAKOM je stava da je vijek trajanja kućne svjetlovodne instalacije od 5 godina 
prekratak i smatra kako nema razloga da se koristi drugačiji vijek trajanja kućne svjetlovodne 
instalacije u odnosu na vijek trajanja ostalih instalacija/kabela u mreži HT-a, a koji iznosi 18 
godina. 
 
Naime, vezano uz argument HT-a da kućna svjetlovodna instalacija zbog svoje dostupnosti 
treba imati kraći vijek trajanja, HAKOM smatra da sama dostupnost instalacije ne implicira 
da će ona biti sklonija oštećivanju ili uništenju, tim više što je za očekivati da stanari 
postupaju s dužnom pažnjom prema svemu što se u njihovom prostoru nalazi, jer to 
percipiraju svojim vlasništvom (bez obzira što u ovom slučaju to nije tako). Moguće ponovno 
lijepljenje instalacija koje je potrebno ukoliko se prilikom bojanja zidova instalacija odlijepi, 
spada po mišljenju HAKOM-a u redovno održavanje jer takvu instalaciju nije potrebno 
izvaditi, zamijeniti novom i ponovno provesti po stanu/poslovnom prostoru nego samo 
ponovno vratiti na mjesto. HT drži da su intervali u kojima krajnji korisnici preuređuju 
stanove/poslovne prostore, a kod kojih je kidanje instalacije vrlo izvjesno, nužno značajno 
kraći od 18 godina. S tim u vezi HAKOM smatra da je činjenica da bi se prilikom preuređenja 
prostora instalacija pokidala nagađanje koje nema potvrdu u praksi.  
 
HAKOM smatra da je primjereno koristiti vijek trajanja od 18 godina za kućnu svjetlovodnu 
instalaciju i iz razloga što kada se razmatra fizičko trošenje instalacija/kabela zbog izloženosti 
atmosferskim utjecajima, neosporno je da je instalacija u stanu potpuno zaštićena od 
vremenskih neprilika za razliku od podzemnih kabela koji se nalaze ukopani u zemlju. 
Također, instalacije u stanu trebaju biti postavljene u skladu s pravilima struke i relevantnim 
propisima, te nema razloga da vijek trajanja kućne svjetlovodne instalacije bude drugačiji 
nego i ostalih instalacija u stanu a što je u praksi i po nekoliko desetljeća. 
 
Dodatno, HAKOM je poslao upit europskim regulatorima u kojem traži da opišu svoju praksu 
vezano uz tretman kućne svjetlovodne instalacije i sastavnice cijene BSA usluge na 
svjetlovodu. Od 17 regulatora koji su odgovorili na upit, u samo dvije države (Mađarska i 
Španjolska) trošak kućne svjetlovodne instalacije je uključen u mjesečnu naknadu BSA 
usluge, a u tom je slučaju njen vijek trajanja izjednačen s vijekom trajanja ostalih 
instalacija/kabela u mreži. 
 
Uzimajući u obzir sve navedeno, HAKOM smatra da vijek trajanja kućne svjetlovodne 
instalacije treba iznositi 18 godina te da analogno tome mjesečni najam svjetlovodne 
instalacije u stanu krajnjeg korisnika iznosi 2,50 kn, pri čemu se navedena mjesečna naknada 
primjenjuje samo za one krajnje korisnike kod kojih je kućna instalacija u vlasništvu HT-a. 
 



 

4 

 

I dalje ostaje mogućnost u BSA ponudi da operator korisnik sam izgradi kućnu svjetlovodnu 
instalaciju u stanu/poslovnom prostoru krajnjeg korisnika. 
 
Pitanje gradnje svjetlovodne instalacije u stanu ili poslovnom prostoru krajnjeg korisnika, a 
koja će biti u vlasništvu HT-a, HT mora urediti zasebnim ugovorom, neovisno o tome gradi li 
svjetlovodnu instalaciju za svoje potrebe ili za potrebe operatora korisnika. 
 
Slijedom svega navedenog, HAKOM je temeljem članka 12. stavka 1. točke 2. i članka 58. 
stavka 3. Zakona o elektroničkim komunikacijama (dalje: ZEK) odlučio kao u izreci ove 
odluke. 
 
Sukladno članku 22. stavak 5. ZEK-a o ovom prijedlogu provest će se javna rasprava. 
 
 
 
 
 

PREDSJEDNIK VIJEĆA 

 dr. sc. Dražen Lučić 

 


